

Naša SKUPNOST

8. številka
XXXV. letnik

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

PRESTAVITI BO TREBA MEJNIKE

Prvi del reforme občine se bo končal 4. decembra

Čeprav se odmevi na zakon o ustanovitvi občin in določitvi njihovih območij ponekod – zlasti tam, kjer je administrativna odločitev parlamenta drugačna od prevladujočega mnenja ljudi – še zelo živi, je bolj ali manj jasno, da smo z razpisom občinskih volitev končno zakoračili v dolgo obljubljeni občinski reformo. Številne pritožbe – kar 80 jih je bilo – ki so se nabrale v ustavnem sodišču, in posamezne grožnje z bojkotom volitev ali s kakšno drugo obliko državljanske nepokorščine, niso mogle več zaustaviti tistega, kar je bila velikim besedam navkljub pravzaprav sama srčika triletnih strankarskih ravnanj – občinskih volitev in z njimi morda drugačne porazdelitve oblasti v Sloveniji.

S sprejeto zakonodajo ima država namreč v rokah potrebna pravna orodja za umirjanje nezadovoljstev. Prvo se skriva v bolj odprtih zakonskih možnostih, da se posamezni kraji – če je takšna tamkajšnja večinska na referendumu (prej absolutna večina)

izražena volja – preprosto odcepijo od zdajšnje občine, se priključijo kakšni drugi, oziroma ustanovijo svojo, če seveda izpolnjujejo z zakonom predpisane pogoje za ustanovitev.

Druga formalna pot je že omenjena zahteva po ustavni presoji posamez-

nih točk, členov ali celega zakona o ustanovitvi občin. Nekaj prejšnjih odločitev ustavnega sodišča z močnim političnim oziroma strankarskim priokusom, je mnogo nezadovoljnih opogumilo, da so na njegov naslov poslali stvari, ki so po svoji vsebini in cilju prej (pri)tožbe oblastniku in manj – ali sploh ne – predlogi za ustavno presojo. Kolektivna (sodišče je namreč z eno razsodbo opravilo z vsemi osemdesetimi vlogami) razsodba je pokazala (seveda povezano s prejšnjim nizom presoj), da so se ustavni sodniki odločili še naprej bolj ali manj politično tehtati, ali so zdaj ustanovljene občine skladne z »ustavnim duhom« oziroma z »ustavnim konceptom lokalne samouprave«.

(nadaljevanje na 2. strani)

POSLANCI LE NA SREČANJU

Zadnji poskus, da bi se poslanci skupščine občine Ljubljana Moste-Polje še enkrat sestali pred zaključkom svojega mandata ni uspel. Kot je znano, že od lanske pomladi, ko je g. Janze Jančar opustil funkcijo predsednika skupščine, niso uspeli izvoliti novega župana in zagotoviti sklepčnosti vseh zborov občinske skupščine. Eden od razlogov je gotovo tudi ta, da poslanci občinske skupščine niso sprejeli novega statuta in pravilnika, saj je bilo že tako težko zagotoviti normalno delo anahronistične skupščine v novih družbenih razmerah. Podpredsednik skupščine g. Viljem Celestina je ob tej priložnosti odgovoril na dve kratki vprašanji. Izjave drugih poslancev in članov izvršnega sveta pa bomo objavili v naslednji, zadnji številki našega občinskega glasila.

G. Viljem Celestina, zakaj se po Vašem mnenju poslanci niste uspeli sestati?

Skupščino sem sklical 26. oktobra, in sicer po zborih, z namenom, da bi vsak zbor posebej obravnaval točke dnevnega reda, ki so življenjskega pomena za našo občino (prostorsko ureditveni pogoji, kadrovske zadeve). Glede na naše izkušnje smo vedeli, da skupno zasedanje skupščine ne bo uspešno. S tem sta soglašala zbor krajevnih skupnosti in združenega dela. Na koordinaciji smo sprejeli dnevni red zasedanj z rezultatom 3:1. Nismo namreč soglašali z zahtevo družbeno-političnega zbora, da bi postavili na dnevni red zaupnico izvršnemu svetu. Poslanci nekaterih strank v DPZ niso dali soglasja na sprejeti dnevni red, tako da DPZ ni

mogel nadaljevati zasedanja. Pred tem pa se je zgodil še bolj nemogoč zaplet, ko je podpredsednik DPZ istočasno sklical sejo z drugim dnevnim redom, po katerem bi najprej obravnavali vprašanja poslancev in vprašanje imunitete Janeza Lesarja. Na tem zasedanju, katerega dnevni red ni bil nikjer sprejet, je prišlo v glavnem do medsebojnih obtoževanj, podtikanj in neresničnih trditev.

Ali se boste poslanci pred koncem mandata sestali vsaj na neformalnem srečanju?

Da, 2. decembra ob 15. uri se bomo sestali na poslovnem srečanju v KD Španski borci. Ob tej priložnosti bomo podelili priznanje izvršnemu svetu, ki ga je na pobudo poslanca zbora KS Daniela Jurce podpisala

skupina poslancev. Seveda pa se bo to lahko zgodilo le, če bodo pred tem soglašali klubi političnih strank naše skupščine. Poudariti pa moram, da smo kljub zastojem v skupščini veliko storili v tem mandatnem obdobju za dobrobit naših občanov. Upam le, da se bo v novi mestni občini Ljubljana razvoj našega območja nadaljeval s takšnim tempom kot doslej. Zaradi nove avtoceste bo potrebno zgraditi cestne priključke in move trgovske centre, toplarna bo morala preiti na tekoča in plinasta goriva, potrebno bo zgraditi pločnike na Litijski cesti itd.

MKB



ZADNJI RADIČ

Če bi šlo vse po načrtih, bi na tej njeni ta čas ne bilo več radiča in namesto Ladice in njene mame Fani bi se tu s stroji podili fantje iz gradbenega podjetja SČT. Ker pa so se odkupi zemljišč in drugi postopki nekoliko zavlekli, je tudi začetek gradnje severne obvoznice od Tomačevega do Zadobrove nekoliko premaknjen in radič ob Clevelandski ulici v Jaršah bo lahko do konca zrastel. Je pa seveda zadnji.

Ladica je mlada kmetica iz starih Jarš, po domače hiši, kamor se je primožila, rečejo pri Grahu. Hudo ji je za njivo, izguba vsake pedi zemlje se tistim, ki živijo od nje, pozna. Povedala mi je, da so v odkup privolili potem, ko so videli, da nadomestne zemlje ni. Upajo, da bo to zadnji poseg na njihovem območju, kajti nenehno krčenje njiv na račun mesta in prometnic, po drugi strani pa vse večji uvoz kmetijskih pridelkov, kmete že hudo skrbita.

Besedilo in fotografija S. G.

ASFALT V VSAKO VAS

Če se ne motim, sem že slišal za geslo »Znanost v vsako slovensko vas«. Prav. Naše geslo »Asfalt v vsako vas« je malodane že uresničeno. Velika večina vasi že ima asfaltno prevleko, tako da bo znanost pot lažja. Seveda je med vami še tudi nekaj makadama, vendar je že v manjšini. Trenutno so v občini največji problemi z obnovno regionalnih cest, teh imamo 30 km, osrednji problem pa je predvsem cesta R-330 skozi naselje Zadvor in čez Pečarja do Besnice, ki takorekoč razpada. Kljub prizadevanju občine in KS Zadvor jo republiška Uprava za ceste ne vključi v letni program sanacije.

FESTIVAL OTROŠKIH PREDSTAV

Outroške dlani so veselo zaploskale, ko je g. Brane MAITJAŠEC, predsednik izvršnega sveta, v soboto, 5. 11. '94, odprl drugi festival otroških predstav poklicnih gledališč za nagrado »ZLATA PALIČICA«. A to ne bo edina festivalska nagrada, saj je bila na samem začetku že podeljena tudi denarna nagrada za najboljše besedilo, ki jo je prejela mlada avtorica Bina ŠTA.MPE-ŽMAVC za »Ure kralja Mina«. Nagrado je podelila občinska Zveza prijateljev mladine.

Do konca festivala se bodo zvrstile naslednje predstave: SHOW STRAHOV, ki bo 3. 12. v Mestnem gledališču, vse preostale predstave pa bodo v veliki dvorani IKD Španski borci, in sicer 4. 12. GOSPOD MIMO IN GOSPODIČNA TAPATA, 10. 12. TIČEV JAKA, 17. 112. pa se bo festival končal s predstavo STRAHEC PLUFF... Poleg nagrade Zlata paličica bo podeljen tudi ZLATI ČOPIČ, in sicer za najboljšo risbico s predstave, ki bo najbolj všeč otrokom, zato ob tej priložnosti vabimo vse male risarje, naj svoje umetnine pošljejo na upravo doma Španski borci, Zaloška 61, Ljubljana. Najboljše risbice bodo tudi razstavljene v avli doma!

D. GOGALA
(Fotografija: Borut Kranjc)

V tem mandatu občinske skupščine in izvršnega sveta je bila na področju komunalnih del pozornost usmerjena v odpravljanje komunalnega deficita v zunajmestnem območju, ki je nastal v letih gradnje novih stanovanjskih sosesk in njihove komunalne opremljenosti. Z občinskimi in mestnimi denarjem so bile v tem obdobju modernizirane lokalne cestne povezave: Kamnica-Križevska vas, Podlipoglav-Lipoglav, Dolsko-Vinje, Podgrad-Sp. Besnica, Podgrad-Laze po odsekih, Veliko Trebeljevo-Leskovec, Javor-Ipavec (odsek) in krajevne ceste v naseljih Mali in Veliki Lipoglav, Javor, Mali Vrh, Senožeti, Vnajarje, Malo Trebeljevo, Šentpavel, Repče, Brezje, Klopce, Križevska vas, Vrh pri Zagorici, Laze, Kamnica. Seveda se dela nadaljujejo, lanski program se je začel izpolnjevati šele zdaj, ko so se sprostita sredstva. Če bi mestna in občinska skupščina delovali ves mandat, bi bili rezultati še vidnejši. Na mestnem območju naše občine je izvršni svet naloge usmeril v obnovo že asfaltiranih, vendar dotrajanih vozišč, modernizacijo preostalih makadamskih površin in varnost pešcev.

Tako smo v tem obdobju pridobili kar nekaj hodnikov za pešce. Najštejniji jih: Kajuhova, Šmartinska, Sneberska, Zaloška, Cesta II. grupe odredov, Cesta 13. julija in Sostrška cesta. V izdelavi so projekti za pločnike po Litijski cesti od Hrušice do Štepanjskega naselja, po Cesti v Kostanj in Fužinski cesti. Za pešce in voznike sta velika pridobitev semaforja na križišču Litijska-Hruševska in na Zaloški cesti v centru Most.

S. G.